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Vážení spoluobčané, 
 
úvodník tohoto čísla zpravodaje asi 
nemohu začít jinak než konstatováním, že 
prázdniny opět uběhly jako voda a dny letní 
pohody budou vystřídány kolotočem 
klasických všedních dnů. Před námi je nový 
školní rok a já pevně věřím, že zodpovědní 
státní činitelé, poučeni z předchozího 
období, zajistí jeho průběh tak, aby 
případné zhoršení epidemiologické situace 
nepřerušilo prezenční výuku ve školách 
všech stupňů. 
I o prázdninách pokračovaly práce na dvou 
velkých vodohospodářských projektech. 
Na sedimentační tůni byly dokončeny práce na výpustním objektu, pokračuje vrstvení tělesa 
hráze a hloubení tůní. Na rekonstrukci nádrže N2 byly zahájeny práce na stavbě výpustního 
objektu a byly dokončeny práce na hloubení tůní a meandrů. Započaly také práce na svodném 
průlehu, který bude do nádrže odvádět srážkovou vodu z obchvatu.  
Dne 11. srpna 2021 byla v naší obecní knihovně ve Větřkovicích provedena revize (inventura) 
knihovního fondu. Dle Knihovního zákona 257/2001 se revize v obecních knihovnách provádí 
pravidelně v intervalu 1x za pět let. Revizi provedly pracovnice Městské knihovny ve Vítkově 
na základě smlouvy o výkonu regionálních funkcí pro obsluhované knihovny. Výsledek revize 
byl skvělý, v knihovně nechybí žádné knihy. 
Z jednání BR Vítkova, která proběhla dne 28. 5. 2021, vznikl požadavek na to, aby každá obec 
na území ORP měla zajištěny vlastní protipovodňové pytle s pískem pro případy všech druhů 
povodní. Obec proto pořídila 200 kusů protipovodňových pytlů, které budou naplněny pískem  
a uskladněny ve sklepě KD. 
5. srpna proběhla schůzka se zástupci partnerské obce Swierklany (PL), na které byly 
projednány aktivity společného projektu. Žádost o dotaci na projekt bude podávat polská 
strana v rámci některého z jejich národních programů. Aktivity projektu (Prezentace hlavolamů, 
Polsko-česká kuchařka, Setkání seniorů, Společné aktivity skautů, Společné webové stránky) 
proběhnou v roce 2022. 
Dne 11. 8. 2021 obdržela obec výsledek věcného hodnocení žádosti o dotaci na vybavení 
hasičské zbrojnice. Hodnotící komise schválila předložený projekt a doporučila jej k podpoře 
v rámci SCLLD MAS Opavsko. 
Dle podmínek úvěrové smlouvy na financování projektu „Technická a dopravní infrastruktura, 
lokalita U Hřiště“, zaplatila obec mimořádnou splátku úvěru ve výši 9.036.952,61 Kč (příjmy 
z prodeje pozemků a vratka DPH z vodovodu a plynu). Zaplacením mimořádné splátky tak 
dojde k výraznému zkrácení doby splácení úvěru. 
Na základě podané žádosti o platbu obdržela obec dotaci ve výši 403.489,- Kč na projekt 
„Obnova hřbitovní zdi v obci Větřkovice“. 
Na závěr mi dovolte, abych Vás co nejsrdečněji pozval na slavnost Větřkovského karmáše, 
která proběhne ve dnech 10. – 12. 9. 2021.  
Přeji vám mnoho pohody do dalších dnů ☺.  
 

Miroslav Černoch, starosta obce 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  
 

 
XXII. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE VĚTŘKOVICE 

 
XXII. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice se uskuteční v pondělí 13. září 2021 od  
17. hodin v sále KD ve Větřkovicích. 
 
Předpokládaný program zasedání: 
1. Určení ověřovatelů zápisu 
2. Schválení programu XXII. zasedání  
3. Kontrola plnění usnesení z minulého zasedání ZO  
4. Rozpočtové opatření 3/2021 a 4/2021 
5. Žádost o prodej pozemku p. č. 2358/5 k. ú. Větřkovice 
6. Prodej pozemku pro výstavbu RD (p. č. 2128/4) 
7. Výsledek výběrového řízení (Oprava místní komunikace na p. č. 2306) 
8.  Dodatek č. 1 k pachtovní smlouvě – Smlouvě o zemědělském pachtu 
9. Smlouva o nájmu plynárenského zařízení  
10. Smlouva o zřízení věcného břemene (pozemek p. č. 1559/1 – SSMsK) 
11. Zápis do obecní kroniky za rok 2018 
12. Aktualizace programu návratných finančních výpomocí na předfinancování výměny 

kotle v rámci III. vlny kotlíkových dotací 
13. Zpráva o hospodaření v obecních lesích  
14. Zpráva o činnosti obce a obecního úřadu od posledního zasedání ZO 
15. Diskuze 

 
Miroslav Černoch, starosta obce 

 
 
 

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH ZA SRPEN 

V měsíci srpnu bylo vyžato přes 2 ha lesních ploch a přes jeden ha byl zbaven nežádoucích 
dřevin. Byla provedena oprava oplocenek v délce 90 m. Obec obdržela dotaci za přibližování 
dříví ve výši 61 200,- Kč. 
 
 
 

 

 

 

 

 

Zdeněk Svoboda, lesník 

 

 
 

Počáteční stav   -   51 450,- 

Náklady 
vyžínání 30 435,- 

DPH 6 391,- 

Příjmy (dotace)       61 200,- 

Stav k 31. 8. 2021 -     - 27 076,- 
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ZŠ A MŠ VĚTŘKOVICE 
 

 
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2021/2022 

 
Letošní první školní den proběhl poněkud odlišným způsobem, než jsme zvyklí. Tentokrát jsme 
žáky přivítali ve dvou etapách. Nejdříve se sešli žáci 2., 3. a 4. ročníku a později proběhlo 
přivítání prvňáčků. Žáci se seznámili s novými zaměstnanci a vyslechli si zajímavosti, které na 
ně letos čekají. Také pan starosta Miroslav Černoch všem popřál úspěšný školní rok, spoustu 
nových zážitků a hlavně normální výuku s kamarády ve školních lavicích. 
 

Začátek školního roku tradičně nejvíce prožívají 
ti nejmladší žáčci. V první třídě se jich sešlo hned 
čtrnáct. Když dnes poprvé usedli do školních 
lavic, čekala na ně lodička se sladkým 
překvapením a balíček školních pomůcek  
a sešitů. V doprovodu svých rodičů nastoupili na 
palubu našeho školního parníku a zahájili svou 
plavbu. Jestli je čekají rozbouřené vlny nebo jen 
mírná klidná voda, to se teprve uvidí. Věříme, že 
jim bude vát příznivý vítr a zvládnou vše jako 
ostřílení mořští vlci. 
Druhý školní den byl konečně společný. Modrá 
multifunkční učebna se proměnila v palubu 
školního parníku a hlavní roli hráli noví plavčíci. 
Na konci prázdnin pro ně starší žáci připravili 
námořnický program s pasováním. Pruhovaná 
trička, bílé čepice, to jsou ti praví námořníci, kteří 
se ničeho nebojí. Už nezbývá nic jiného, než 

popřát „Plavbě zdar!“. Můžeme odrazit od břehu a vyplout na cestu za poznáním a novými 
zážitky.  
 
 

 
 
 

Vaši námořníci a zaměstnanci školy 
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ZVYKY A TRADICE V NAŠÍ OBCI 
 
 

VĚTŘKOVSKÝ KARMÁŠ 
 
Ve Slezsku karmáš či krmáš, jinde na Moravě hody, v Čechách posvícení, je vzpomínková 
slavnost na posvěcení kostela. 
Výraz „posvícení“ znamená totéž co „posvěcení“. Dostavba kostela byla pro obec mimořádná 
událost, protože jeho stavbě obyvatelé obvykle věnovali mnoho práce a dle možností  
i peněz. Církev sama kostely zpravidla nestavěla, ale po dokončení kostel převzala a stará se 
o jeho provoz i údržbu. Výroční slavnost posvěcení kostela se také často označuje jako výroční 
pouť či prostě pouť – tento název se přenesl i na zábavu, která takovou oslavu doprovázela  
a rozšířil se i na zábavní parky, které ztratily či nikdy neměly náboženskou souvislost. Tolik  
o karmáši čili posvícení hovoří Wikipedie. 
 
A jak je tomu u nás ve Větřkovicích? 
 
Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie byl požehnán (benedikován) dne 15. srpna 1838. Dne 
10. září 1994 vysvětil kostel a mramorový oltář světící biskup olomoucký. Na neděli nejbližší 
10. září se koná ve Větřkovicích slavnost posvěcení chrámu, tj. Velký karmáš, se slavnostní 
mší a v neděli nejbližší 15. srpnu pak slavnost Nanebevzetí Panny Marie, u nás Malý karmáš.  
Na to, jak se slavily karmáše v minulosti, jsem se zeptala několika pamětníků. Slavil se 
především malý karmáš. Všichni se shodli na tom, že o karmáši se především sešla celá velká 
rodina. Ti, co měli hodně příbuzných, pozvali část rodiny na malý a část rodiny na velký 
karmáš. Karmáše byly i v sousedních obcích, a tak se rodiny navštěvovaly navzájem. Např. 
v Lesních Albrechticích se slavil karmáš Svinský. A že je karmáš, bylo hlavně poznat na 
„jídelním lístku“ – hovězí vývar s knedlíčky, domácími nudlemi nebo svítkem, hlavním jídlem 
pak byly povětšinou řízky. Výsadou karmáše však byly koláče – povidlové, tvarohové, makové, 
hruškové… Některé rodiny roznášely karmášové koláče i příbuzným do vedlejších obcí. Malý 
karmáš byl v období žní, kdy bylo na poli nejvíce práce. Přesto si lidé našli čas, aby pohostili 
své příbuzné a povykládali, co se za dobu od posledního setkání událo. 
 
Dnes už karmáš doznal jistých změn. Širší rodiny se už tolik nescházejí, jídelní lístek je bohatý 
po celý rok, ať je, či není karmáš, a tradiční koláče se na karmáš už možná pečou jen 
v některých rodinách.  
 

 
V roce 2016 se v rámci společného 
projektu s PLR konal Den obce, který byl 
současně oslavou velkého karmáše. Od té 
doby už se koná Větřkovský karmáš 
každoročně. Bývá zahájen v pátek letním 
kinem pro děti a dospělé, v sobotu 
pokračuje v areálu TJ Dubina zábavným 
odpolednem s programem a karmášové 
oslavy jsou ukončeny v neděli slavnostní 
mší v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
a přátelským posezením na faře. 
 

Dana Panáčková, předsedkyně kulturní 
komise 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Bcen%C3%AD#Sv%C4%9Bcen%C3%AD_kostela
https://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=V%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD_pou%C5%A5&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=V%C3%BDro%C4%8Dn%C3%AD_pou%C5%A5&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pou%C5%A5
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Autor obrázku – František Cihlář 
 
 

 

ŽIVOTNÍ JUBILEA  

 
 

 
65 let 

 
70 let 75 let 85 let 

Terézia Bilíková 
 

Věra Štrbáková 
 

Stanislav Šamárek Anna Dubová 

 

Marie Šenková 
 

  
 

 
Ludmila Pekárková 

 

   

 
Jubilantům blahopřejeme 
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OZNÁMENÍ 
 

MÍSTNÍ KNIHOVNA – VÝPRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH 

V místní knihovně ve Větřkovicích probíhá v období od 17. srpna do 21. září 2021 výprodej 
vyřazených knih. Výprodej se koná vždy v půjčovní době knihovny, tj. každé úterý. Cena je 
5,- Kč/ks. Seznam vyřazených knih naleznete na stránkách obce www.vetrkovice.cz, záložka 
Obecní knihovna, podzáložka Aktuality. Seznam knih není v průběhu výprodeje aktualizován. 
Od 1. 9. do 31. 10. 2021 mohou čtenáři naší knihovny vyplnit Dotazníky spokojenosti při 
návštěvě knihovny nebo online. Odkazy na vyplnění online dotazníků jsou umístěny na 
stránkách obce v záložce Obecní knihovna, podzáložka Aktuality. 
         

Pavla Kyjovská, referentka obce 

 

AKCE 
 

 

• X. ROČNÍK NOČNÍ SOUTĚŽE V POŽÁRNÍM ÚTOKU „MEMORIÁL 
JOSEFA ŠMÍDA“ 
Pátek 3. 9. 2021, 20:00 hodin 
Sportovně rekreační areál 
 

• SLIVAKY OPEN – TJ DUBINA 
Sobota 4. 9. 2021, 8.30 hodin 
Multifunkční hřiště 
 

• VĚTŘKOVSKÝ KARMÁŠ - OBEC 
10. 9. 2021  19.15 Letní kino pro děti – Dolittle  

21.00 Letní kino pro dospělé – Okresní přebor: Poslední zápas Pepika 
Hnátka. 

11. 9. 2021  14.00 Zábavné odpoledne 
   20:45 Ohňostroj 
     21.00 Taneční zábava 
Sportovní areál TJ Dubina 

12. 9. 2021  9.00 Slavnostní mše 
    po mši posezení na faře 
 

 
 

http://www.vetrkovice.cz/
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Program kina Panorama Vítkov 
 
 

Čtvrtek 2.9. v 16:30 hod.     Matky     Komedie 

👨 12+     ⏰ 95 min   České znění     Vstupné 60,- Kč 

 

Čtvrtek 2.9. v 19:00 hod.         Smolný pich aneb Pitomý porno    Drama / Komedie / 
Erotický 

👨 18+     ⏰ 106 min   Titulky    Vstupné 100,- Kč 

 

Čtvrtek 9.9. v 16:30 hod.         VYŠEHRAD: Seryjál     Komedie 

👨 15+     ⏰ 83 min   České znění   Vstupné 60,- Kč 

 

Čtvrtek 9.9. v 19:00 hod.         Cesta domů          Komedie / Romantický 

👨 12+     ⏰ 83 min   České znění    Vstupné 120,- Kč 

 

Neděle 12.9. v 10:00 hod.        Mimi šéf: Rodinný podnik   Animovaný / Komedie / 
Rodinný 

🕶 3D    👨 Přístupný     ⏰ 107 min   Dabing   Vstupné 140,- Kč 

 

Neděle 12.9. v 19:00 hod.        Moucha v kufru    Komedie 

👨 12+    ⏰ 77 min   Titulky   Vstupné 100,- Kč 

 

Čtvrtek 16.9. v 16:30 hod.        Prvok, Šampón, Tečka a Karel    Komedie 

👨 12+     ⏰ 115 min   České znění   Vstupné 60,- Kč 

 

Neděle 19.9. v 10:00 hod.        Dračí země         Animovaný / Dobrodružný / Rodinný 

👨 Přístupný    ⏰ 91 min   Český dabing   Vstupné 120,- Kč 

 

Neděle 19.9. v 19:00 hod.        Muž se zaječíma ušima    Komedie / Drama 

👨 12+    ⏰ 104 min   České znění  Vstupné 100,- Kč 

 

Čtvrtek 23.9. v 16:30 hod        Deníček moderního fotra     Komedie 

👨 Přístupný     ⏰ 97 min   České znění    Vstupné 130,- Kč 

 

Čtvrtek 23.9. v 19:00 hod.       Zbožňovaný     Komedie 

👨 12+     ⏰ 99 min   České znění   Vstupné 130,- Kč 

 

Čtvrtek 30.9. v 16:30 hod.      Gump – pes, který naučil lidi žít    Rodinný 

👨 Přístupný     ⏰ 90 min   České znění   Vstupné 60,- Kč 

 

Čtvrtek 30.9. v 19:00 hod.       Není čas zemřít   Akční / Dobrodružný / Krimi / Thriller  

👨 15+     ⏰ 163 min   Titulky   Vstupné 140,- Kč 
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EKOLAMP - MOTIVAČNÍ PROGRAM 2021 „JAK NA TO“ 
 
Nefunkční světelné zdroje a vysloužilé elektro sbírá EKOLAMP 
 
Vysloužilé zářivky, LED žárovky či přímo žhavené žárovky včetně halogenových, dále 
fény, vysavače nebo rychlovarné konvice rozhodně nepatří do běžné popelnice na 
směsný odpad. Nejen, že se vysloužilá elektrozařízení dají opětovně využít a recyklovat, 
ale úsporné zářivky navíc obsahují i malé množství rtuti, a proto nesmí skončit na 
skládce, odkud by rtuť mohla uniknout do půdy, ovzduší a spodních vod.  
 
Úsporky obsahují rtuť, ale i sklo, kovy a plasty 
Zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) obsahují 3–5 mg jedovaté rtuti, která by ve vyšších 
koncentracích mohla ohrozit lidské zdraví i životní prostředí. Kromě rtuti je ve světelných 
zdrojích obsažena i řada druhotných surovin: hliník, mosaz a další kovy, které je možné znovu 
použít v kovovýrobě. Recyklované plasty jsou dobrou surovinou například pro zatravňovací 
dlaždice či různé plastové komponenty. Sklo se používá zejména jako technický materiál. 
Znovu je tak možné pro další výrobu použít více než 90 % materiálu, ze kterého byly světelné 
zdroje vyrobeny.  
Ze starého fénu nový elektrospotřebič 
Důležitým zdrojem cenných druhotných surovin jsou i malé a velké elektrospotřebiče, které by 
rozhodně neměly končit v kontejnerech na běžný komunální odpad. Obsahují například hliník, 
mosaz, měď, stopové množství zlata a dalších vzácných kovů, které se dají znovu využít při 
výrobě nových elektrozařízení. Elektroodpad tak díky vám neskončí nikde ve spalovně, nebo 
na skládce, ale ve výrobě, kde z něj může vzniknout nový elektrospotřebič. 
Odneste je „do sběru“ 
Pokud teď přemýšlíte, jak s vysloužilým elektrozařízením či žárovkou naložit a kde je odevzdat 
k recyklaci, rádi vám poradíme. 
Vysloužilý světelný zdroj můžete odevzdat v elektro obchodě při nákupu nového nebo ho 
odnést do malé sběrné nádoby, která je umístěna ve Větřkovicích č.p. 197. 
Také můžete nefunkční zářivku, wolframovou, halogenovou či LED žárovku odnést spolu 
s dalším elektroodpadem taktéž do sběrného dvora ve Větřkovicích č.p. 197. Obsluha 
sběrného dvora je zdarma, převezme a vloží do speciálních sběrných nádob.   
EKOLAMP se postará o sběr, svoz i recyklaci 
Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naši obec Větřkovice zajišťuje 
kolektivní systém EKOLAMP, který v České republice funguje již od roku 2005. Provozuje síť 
více než 4300 sběrných míst, která vybavuje sběrnými nádobami a plně hradí přepravu 
sběrných kontejnerů do recyklační firmy i samotnou recyklaci. Díky tomu ušetří obec 
Větřkovice finanční prostředky, které bychom jinak museli vynaložit na recyklaci 
nebezpečných odpadů.  
 
Více se o problematice nakládání s nefunkčními světelnými zdroji a dalšími elektrozařízeními 
dočtete na www.ekolamp.cz. 
 
 

Ceník inzerce ve Větřkovském zpravodaji 

 
Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4 1.200,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A5 800,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6 300,-Kč 

 
 
 

Periodický tisk samosprávného územního celku 
 
 

Název      Větřkovský zpravodaj 
Evidenční číslo MK     MK ČR E 22118 
Vydavatel      Obecní úřad Větřkovice, Větřkovice 197, 747 43, IČO 00849740 
Periodicita / Náklad     Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ 
Číslo a datum vydání     č. 9, 2. 9. 2021 
Místo vydávání     obec Větřkovice 
Kontakt pro příjem příspěvků    panackova.dana@seznam.cz 
Příjem inzerce     starosta@vetrkovice.cz 

http://www.ekolamp.cz/
mailto:panackova.dana@seznam.cz
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